
 

Compte rendu du Conseil de l’ERIAC du 28 mars 2024 (16h30-18h15) 

 

Présent.e.s:  

- Membres votants: José Vicente Lozano, Mélanie Lucciano, Florence Cabaret, 

Luc Benoit à la Guillaume, Karine Winkelvoss, Claire Gheeraert-Graffeuille, 

Sylvaine Bataille Brennetot, Marie-José Hanaï + à distance: Anne Besnault, 

Franck Varenne, Orlando Sandoval Cuervo, Benoît Roux 

- Directeurs/trices de départements invité.e.s: Cécile Vallée (Etudes anglophones), 

Jessica Thrasher Chenot et Laura Cacheiro Quintas (LEA), Javier Rabassó (Etudes 

romanes) 

 

Procurations : Odette Louiset à Florence Cabaret,  Catherine Baroin à Mélanie Lucciano, 

Anne Besnault à Sylvaine Bataille, Benoît Roux à Marie-José Hanaï, Luc Benoit à José 

Vicente Lozano à partir de 17h45.  

 

Points traités :  

 

1) Demandes de financement de missions => votées à l’unanimité 

 

● Caroline STARZECKI 

Congrès de la SAES du 30 mai au 1er juin 2024 à Nancy. Prise en charge du transport et des 
repas dans la limite du forfait France.  

● Sandra GONDOUIN 

Congrès de la Société Française des Hispanistes et Ibéro-américanistes (SOFHIA) portant 
sur le thème de la Forêt, du 5 au 8 juin 2024. Université de Limoges.  Forfait France.  

● Lise JANKOVIC 

Congrès de la Société Française des Hispanistes et Ibéro-américanistes (SOFHIA) portant 
sur le thème de la Forêt, du 5 au 8 juin 2024. Université de Limoges. Forfait France.  

● Virginie DOUGLAS 

Conference New Voices in Children’s Literature in Translation: Culture, Power, and 
Transnational Approaches. Stockholm. 22-23 août 2024. Forfait Europe + inscription “early-
bird” jusqu’au 30 avril.  

 

2) CR rapide des points saillants des dernières réunions :  

 

- AMI SHS: réunion du 26 mars 2024 : les grandes thématiques discutées; rappel de 

la date limite du 30 mai pour la réponse à l’appel au niveau de l’établissement  

  

- Atelier Décarbonation des achats: réunion du 18 mars 2024 

Chaque laboratoire de l’URN est sollicité pour faire son bilan carbone. Ce n’est pas une 

obligation pour le moment, mais il est judicieux d’inviter Maxime Debret (chargé de projet 

référent BEGES et transition bas carbone, paléoclimatologue) pour faire le bilan carbone de 

l’ERIAC.  

 

 



 

3) Bilan sur la campagne des postes  

 

Rappel du classement EC/ESAS campagne 2025 et 2026, voté par le CS, puis par le CG de 

l’UFR les 13 et 14 mars 2024.  

Un texte est proposé au vote du Conseil de laboratoire => adopté à l’unanimité.  

 

Le conseil de l’ERIAC élargi aux directions des départements qui y sont adossés (études 

anglophones, études romanes, allemand, LEA, philosophie, humanités) exprime ses plus 

vives inquiétudes en raison des difficultés que risque d’entraîner le classement des PR et 

MCF et ESAS voté le 14 mars 2024 par le conseil de gestion de l’UFR LSH par 12 voix pour, 

8 contre et 3 abstentions, suite à une procédure particulièrement opaque : ni le conseil 

scientifique ni le conseil de gestion n’ont pu avoir accès aux fiches et aux argumentaires, 

contrairement aux usages en la matière. 

Ce classement sous-représente l’ERIAC et les six départements susmentionnés, qui 

obtiennent 4 des 16 premières places (25%) alors que nos six départements accueillent 43% 

des effectifs étudiants de l’UFR. 

Il remet en cause leur capacité à assurer l’ensemble de leurs missions d’enseignement et de 

recherche étant donné le nombre de postes que ce classement peut leur laisser espérer. 

Il contredit le rapport de l’HCERES de 2021 et la réponse que l’université y a apportée. Pour 

mémoire, l’HCERES notait (p. 5) : « La production et le rayonnement de l’équipe pourront être 

affectés par des changements de personnel à venir, 2/3 des membres ayant plus de 50 ans, 

dont 12 PR sur 19 de 60 ans ou plus. » et l’université, dans sa réponse, indiquait : « Dans la 

conduite de ses campagnes d’emploi, [la direction de l’université] sera particulièrement 

attentive aux conséquences des départs massifs en retraite qui peuvent fragiliser l’équilibre 

scientifique d’unités de recherche dont le dynamisme est avéré ». Notre dynamisme, reconnu 

par l’HCERES en 2021, s’est encore renforcé, entre autres, par l’obtention d’un second 

détachement à l’Institut Universitaire de France (Laura Goudet, IUF junior 2023, après 

Christopher Hamel, IUF junior 2021). 

Les enseignements fondamentaux, d’option, de langues non-spécialistes mais aussi des 

enseignements plus poussés en master et en concours sont mis en péril. Des projets de 

recherche déjà établis ont besoin de forces vives pour s’épanouir, dans un contexte où les 

départs à la retraite, effectifs ou à venir, fragilisent notre laboratoire. 

Nous sommes disponibles pour discuter de cette situation préoccupante avec l’équipe 

présidentielle dans le cadre du dialogue de gestion qui aura lieu ce printemps et appelons 

l’université à rétablir un nécessaire équilibre entre laboratoires et départements de l’UFR LSH 

et à augmenter le nombre de postes alloués à cette UFR. 

 


